

**Predmet: Čuška/Qushk (Toplica Miladinović i dr.)**

**Broj predmeta: K-Po2 4/2015**

**Glavni pretres: 07.09.2017. godine**

**Izveštaj: Ivana Žanić, posmatrač FHP-a,**

Današnji glavni pretres je održan. Sudu je pristupila svedokinja Sabrije Lushi, dok svedoci Lirije, Halit i Lirije Gashi nisu pristupili današnjem glavnom pretresu. Glavnom pretresu nije pristupio ni optuženi Milan Ivanović, jer je imao saobraćajnu nezgodu i nalazi se u bolnici, te je u odnosu na njega postupak razdvojen.

### **Ispitivanje svedokinje Sabrije Gashi**

Svedokinja je ostala pri iskazu koji je dala na glavnom pretresu 3. oktobra 2011. godine. Navela je da se 14. maja 1999. godine oko 7h cela njena porodica nalazila u porodičnoj kući u selu Čuška. Kuća se nalazila nedaleko od asfaltnog puta ka Prištini, a jedna livada ih je delila od imanja Hasana Beqaja. Oko 7h ujutru Srbi su ušli u njihovo dvorište. Među njima je bilo civila i vojnika. Neki su imali šešire, neki maske i boju na licu, a većina ih je bila naoružana. Uzeli su im pare i zlato, a zatim su počeli da pucaju. Ona je, zajedno sa svojim suprugom i dvoje dece, počela da beži ka Hasanu Beqaju. Kada su stigli do spomenika, tu je već bilo dosta sveta – kako meštana Čuške, tako i ljudi iz okolnih mesta.

Došli su Srbi, a zatim su žene i decu odvojili na jednu stranu a muškarce na drugu. Muškarce su odveli u tri grupe – ka kući Azema Gashija, ka kući Saita Gashija i ka kući Dema Gashija. Odvajali su starije muškarce i dečake od 17-18 godina. Dok su ih odvajali, naterali su Ezema Lushija da u jedan džak sakupi novac. Za to vreme jedan sa šeširovom je stalno pucao u vis. Žene su se nalazile u kući Salija Rexhe. Pored svedokinje se u tom trenutku nalazio jedan policajac i još jedan vojnik sa maskom.

Srbin sa redenikom oko vrata je njenog muža i njegovu braću odveo ka kući Saita Gashija. Ona je zajedno sa ženama iz sela krenula traktorom ka izlazu iz sela, ali je iskočila iz traktora i krenula ka kući u koju je njen muž odveden. Sakrila se kod jabuke u dvorištu. Čula je pucnje iz kuće. Tvrdi da je Srbin muškarcima uvedenim u kuću prvo pucao u noge, pa u glavu. Srbin koji je muškarce uveo u kuću posle nekog vremena je izašao i drugom Srbinu rekao da ih je sve ubio. Kuću su nakon toga zapalili.

Nije videla ubistvo Qausha Lushija, ali je videla kada su ga vodili ka poljskom toaletu. Qaush je imao sina jedinca i za njegov život je hteo Srbima da dâ jedno vozilo. Kasnije je čula da su Srbi Qaushu prerezali grkljan.

Pre je znala imena osoba koje su ubijale, ali ih se sada više ne seća. Bilo ih je devetorica ili desetorica. Seća se imena Zoran Jašović. Ona počinioce lično nije prepoznala, već su to učinili drugi meštani. U Čuški je ubijeno ukupno pedeset i dvoje ljudi. Od tog broja je samo troje bilo iz drugih mesta. Kuće svedokinjinog devera i Dema Gashija su zapaljane.

Niko od članova njene porodice nije bio pripadnik OVK, ali svedokinja ostavlja mogućnost da u selu jeste bilo pripadnika OVK. Oko sela Čuška su se pre 14. maja vodile borbe između pripadnika OVK i srpske vojske. Srpska vojska je u Čušku ulazila i pre i posle 14. maja.

Nakon saslušanja svedokinje, branilac Krsto Bobot je naveo da u skladu sa pravnosnažnim rešenjem Apelacionog suda u Beogradu KŽ PO2 7/17 od 5. jula 2017. godine predlaže da se dokazi izvedeni na glavnim pretresima od januara 2016. godine pa do imenovanja novog tužioca za ratne zločine ponovo izvedu, s obzirom da u tom periodu nije bilo ovlašćenog javnog tužioca. Predsednik veća je naveo da veće već duže vreme razmišlja o toj mogućnosti i načinu kako da se ta pravna stvar reši, te da će o tome biti obavešteni.

Optuženi Abdulah Sokić je zamolio sud da mu dozvoli da ode u BiH kako bi posetio bolesnu bratonicu. Zamenik tužioca za ratne zločine se toj molbi nije protivio. Predsednik veća je naveo da će o tome naknadno odlučiti.

**NAPOMENA MONITORA:** Optuženi su u više navrata imali zamerke na tumača Gani Morinu, tvrdeći da ne prevodi tačno svedokinjine reči. Optuženi Vladan Krstović, koji govori albanski jezik, imao je nekoliko primedbi na tumača, koje je sud uvažio. Nakon pitanja svedokinje da li može da sedne, predsednik veća joj je dozvolio da nastavi svedočenje sedeći, a takođe joj je data i čaša vode.